

成在实干
重在运作
贵在共识

统筹各级各类教育协调发展

五年内,市区教育资源不足地区新建小学104所

以人为本

关键词:医疗
建设宜居健康城

按照“保基本、强基层、建机制”的要求,增加财政投入,深化医药卫生体制改革,建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,实现人人享有基本医疗卫生服务,不断提高全民身体素质和健康水平。

关键词:教育
五年内市区教育资源不足地区新建小学104所

按照优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量的方针,推动教育事业科学发展。深化教育改革,全面推进素质教育,合理配置教育资源,优化教育结构,统筹各级各类教育协调发展,构建现代国民教育体系和继续教育体系,提升教育现代化水平。

未来五年,市区新建住宅区配套建设幼儿园公办比例达到60%,农村乡镇中心幼儿园公办比例达到100%。启动学前教育政府购买服务专项计划,对符合规定要求的民办幼儿园实行生均公用经费补贴。五年内,市区教育资源不足地区新建小学104所、初中24所、高中14所,基本实现学校均衡合理布局,确保中小学班额人数达到国家规定标准。

关键词:“菜篮子”
2015年果蔬产量分别达到33万吨、400万吨

以优质、绿色、安全为标准,以提高本地菜篮子产品产能为重点,以均衡产、供、销经营者收益为突破,调控市场供求,优化产业布局,畅通产销渠道,稳定终端价格,着力解决居民买菜难、买菜贵的问题。

建立健全多元投入机制和风险应对机制,加大资金投入,开展“菜篮子”产品标准化创建活动。加快蔬菜、水果、水产品 and 畜产品标准化生产示范基地建设,提高蔬菜、水果、水产品 and 肉、蛋、奶等生产供给能力。到2015年,蔬菜、水果、肉、蛋、奶和水产品产量分别达到400万吨、33万吨、34万吨、29万吨、78万吨和17万吨,不断提高菜篮子产品自给率。

关键词:住房
加大保障性住房供应

保障性住房方面,未来五年,本市将继续实施廉租住房、经济适用住房、公共租赁住房、棚户区改造等项目,继续加大保障性住房供应力度,加快解决中等偏下收入、低收入家庭以及新就业职工、来郑务工人员住房困难问题。进一步加大老旧小区和简易危旧住房的综合整治改造力度,提升人民生活品质。

惠济区: 打造最佳人居环境区



惠济区区长常继红

“未来5年是惠济区深入推进经济社会转型,深化改革开放,可以大有作为的战略机遇期,也是加速推进城市化、建设生态经济强区的攻坚时期。”惠济区区长常继红介绍说,作为郑州市内五区之一,惠济区处于郑州都市区重点发展区域,是建设“沿黄生态示范带”的核心区域。

对于未来5年惠济区的发展,常继红描绘出了这样一张“蓝图”:将以建设生态经济强区为总揽,坚持“一区”(最佳人居环境区)、“两中心”(休闲中心、会议中心)、“三个产业”(现代服务业、生态工业、现代都市农业)的发展定位,以“富强惠济、生态惠济、宜居惠济、和谐惠济和活力惠济”为主要目标,深化改革开放,着力推进经济发展方式转变,加快产业结构调整和优化升级,构建现代产业体系,努力改善民生,全面推进城市化,不断增强环境支撑力、人口承载力、文化软实力和区域竞争力,把惠济区建成中原经济区中经济发达、生态优良、环境宜居、社会和谐、现代化的现代化新城区。

惠济区的具体发展目标是,希望经过5年的努力,使惠济区综合实力、环境支撑力、城市承载力、社会凝聚力和保障力显著增强,在全市和全省的综合实力明显提高,逐步建成中原经济区中“充满活力”、“富有魅力”、“具有竞争力”的最佳人居环境区。

“今后5年,我们将以生态型产业发展为重点,以食品工业、商贸物流业、文化创意业、现代都市农业、房地产业作为战略支撑产业;把电子信息业、生物医药业、节能环保业作为战略新兴产业。转变经济发展方式,积极推进产业转型升级,发展结构优化、技术先进、清洁安全、附加值高、吸纳就业能力强的现代产业体系,建设生态经济强区。”她说。

其中备受关注的惠济区的旅游业发展方面,常继红透露,未来5年,惠济区计划以打造中原经济区重要的休闲中心为目标,按照“一带、两心、两区、两小镇”的总体布局,全力打造一条西起荥阳鸿沟、桃花峪,包括黄河风景名胜、古荥汉代冶铁遗址、古荥阳故城、纪信庙,沿黄河大堤向东至花园口景区和富景生态园的黄河旅游核心线路。到2015年,接待国内外游客500万人次,旅游总收入达2.6亿元。

“一心两翼”: 全新模式描绘荥阳发展图景



荥阳市市长袁三军

“一心两翼!”荥阳市市长袁三军在谈到未来5年荥阳市的规划时,描绘出了这样一幅振奋人心的发展图景:“目前,我们已经基本上确定了一个思路,规划了‘一心两翼’的发展模式。”

“一心”,就是以中心城区为中心,重点做大做强城市经济,同时围绕城市周边6个产业集聚区,通过兼并重组、科技创新以及招商引资,把荥阳市的二产继续做大做强。

“两翼”,“一翼”主要是指南边。目前荥阳市的有些项目正在开展,比如洞林湖的五村联建,中部的大溪地项目等,还有郑西高铁荥阳火车站的建设项目都正在进行。西部,荥阳市正在规划设计“四库一河”的综合整治工程。

“根据这些基础,荥阳市计划通过‘十二五’的努力,要把荥阳现在市区以南的部分变成新的城区,实现城乡统筹一体化发展。”袁三军说。

而另一“翼”,就是在荥阳市的北边。

袁三军说,北部城区将会充分利用荥阳市的资源,在沿黄一带有很多历史古迹,比如最有名的古战场鸿沟,还有现代文明南水北调穿黄河处。

“将来,只有这个地方才能够享受到‘才食长江鱼,又饮黄河水’这种快乐。”袁三军描绘了这样一幅美景后说,围绕这些重点历史文化古迹,荥阳市将会大力发展旅游业,通过旅游业带动三产发展。另外,还有南水北调工程,在荥阳市境内共有33公里长,建成以后将是一条非常漂亮的大河,两侧还有50到100米的绿化带。

袁三军说,围绕南水北调这条亮丽的风景线,荥阳市准备参照成都“三圣花乡”的模式,为郑州市民提供休闲度假娱乐的场所。这样,就会在整个北部形成一个全市乃至全省范围内的旅游度假休闲区域。